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Fonctions trigonométriques réciproques

On considère la fonction arcsin : [−1, 1] −→ [−π
2
, π
2
], bijection réciproque de sin : [−π

2
, π
2
] −→

[−1, 1] et la fonction arccos : [−1, 1] −→ [0, π], bijection réciproque de cos : [0, π] −→ [−1, 1].

1. (a) Justifier que la fonction arcsin est impaire, continue et strictement croissante sur
[−1, 1].

(b) Montrer que la fonction arcsin est dérivable sur ]− 1, 1[ et calculer sa dérivée.

2. (a) Justifier que la fonction arccos est continue et strictement décroissante sur [−1, 1].

(b) Montrer que la fonction arccos est dérivable sur ]− 1, 1[ et calculer sa dérivée.

(c) Montrer que pour tout x ∈ [−1, 1], arccos(x) + arccos(−x) = π.

3. Montrer que pour tout x ∈ [−1, 1], arcsin(x) + arccos(x) =
π

2
.

4. Montrer que

∀x > 0, arctan(x) + arctan

(
1

x

)
=

π

2
et∀x < 0, arctan(x) + arctan

(
1

x

)
= −π

2
.

5. On considère l’équation

(E) : arctan(x)− arctan

(
1

x

)
=

π

4
.

(a) Dériver la fonction x 7→ arctan(x)− arctan
(
1
x

)
puis dresser son tableau de variation.

Cette fonction est-elle prolongeable par continuité en 0 ?

(b) En déduire que l’équation (E) admet deux solutions sur R.
(c) Résoudre (E).

6. Montrer que pour tout x ⩾ 0, arccos

(
1− x

1 + x

)
= 2arctan(

√
x).

7. Montrer que pour tout x ∈ R, arcsin
(

x√
x2 + 1

)
= arctan(x).


